MOLTIPRPLICAZIONE N GOLONIN/A CON RIPORTO
Devo moltiplicare 18 x 2 =18 + 18

1- Devo incolonnare bene i fattori e moltiplicare prima le unita (2x8)

da u
1° fattore o 1 8 -
moltiplicando 1
2° fattore o | _
moltiplicatore 2
PRODOTTO

2- |l risultato 16 &€ > MAGGIORE di 9, quindi scrivo le 6 unita e
riporto la decina e la segno in un cerchiolino nella casella delle
decine per ricordarmi che poi la devo aggiungere.

da u
1°fattoreo | (1)1 8 |
moltiplicando 1
2° fattore o | _
moltiplicatore 2
PRODOTTO 6

3- Moltiplico poi il 2° fattore per le decine del 1° fattore (2x1) e
AGGIUNGO la decina di RIPORTO (2 + 1= 3 decine) e scrivo il
risultato nella casella delle decine.

da u
1° fattore o M1 8 X
moltiplicando %
2° fattore o | _
moltiplicatore 2
PRODOTTO 3 6

4 - Ottengo come risultato il PRODOTTO 36
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1. Completa le tabelle della moltiplicazione.

x|a4|6 /8 5|/ x|5|8|4 x| 2 716
3 2 3
7 4 6
5 9 8
2. Esegui le moltiplicazioni in colonna, come nell’esempio.
da u da u da u da u da u
b, 1T 1 & 1 8 X 2 1 X S 2 X
B B | v | e 0 | sk
da u da u da u da u da u
2 o X 4 1 x 1 T X 2 2 X 2 8 X
2 = 2 = 6 = 4 = 3 =

3. Esegui le moltiplicazioni in colonna con il cambio, come nell’esempio.

da u

I x

da u

2 9 X
4 =

da u

2 B X
2 =

da u

1 & X
5 =

iy
(00)
x

da u

= B
4

X

i Obiettivo eseguire moltiplicazioni in tabella e in colonna senza e con il wnbiom




Problemi con la moltiplicazione'

1. Un mazzo di carte & formato da 54 carte. Quante carte da gioco ci sono in
4 mazzi?

2. Ogni scatola contiene 12 cioccolatini. Quanti cioccolatini ci sono in 6 scato-
le uguali?

3. Ogni libro di una collana di fiabe conta 45 pagine. Erica ha letto 3 libri.
Quante pagine ha letto in tutto?

4. In ogni fila di un vivaio si contano 25 abeti. Quanti alberi si possono conta-
re in 4 file?

5. In un sacchetto ci sono 15 soldatini. Alfredo acquista 7 sacchetti. Quanti
soldatini avra in tutto?

6. Una confezione contiene 12 lattine di aranciata. Quante lattine sono conte-
nute in 8 confezioni?

7. Per una gita scolastica si utilizzeranno pullman da 52 posti ciascuno.
I pullman prenotati sono 3. Quante persone complessivamente potranno par-
tecipare alla gita?

8. Un sarto deve sostituire i bottoni di 14 camicie. Queste particolari camicie
portano 9 bottoni ognuna. Quanti bottoni dovra comprare il sarto?

9. Una busta di figurine costa 2 euro. Quanto costano 75 bustine?

10. In un teatro ci sono 22 file di poltroncine. Ogni fila comprende 10 poltron-
cine. Quanti posti a sedere ci sono in tutto?

11. Francesca si diverte a contare i barattoli di miele esposti su ogni ripiano
di un negozio di generi alimentari: sono 19. Dopo comincia a contare i ripiani:
sono 5. Quanti barattoli di miele ci sono in tutto?

12. Un esercizio di ginnastica artistica € eseguito da 6 gruppi di 18 bambini
ciascuno. Quanti bambini sono impegnati nell’esecuzione dell’esercizio?

13. In un giardino ci sono 22 aiule. Il giardiniere pianta in ogni aiuola 4 orten-
sie. Quante ortensie pianta in tutto?

14. Un giorno € composto da 24 ore. Quante ore ci sono in una settimana?



